

习近平在中央统战工作会议上强调 巩固发展最广泛的爱国统一战线 为实现中国梦提供广泛力量支持

据新华社北京5月20日电 中央统战工作会议18日至20日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神，坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入研究统战工作面临的形势，扎实做好统一战线各方面工作，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，为推进“四个全面”战略布局，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，提供广泛力量支持。

中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声出席会议并作总结讲话。

习近平指出，中国共产党领导的多党合作和政治协商制度是我国的一项基本政治制度。几十年的实践证明，这个制度是适合我国国情的，植根于我国土壤，构成了中国特色社会主义制度的一个鲜明特色。坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，更好地体现这项制度的效能，着力点在发挥好民主党派和无党派人士的积极作用。要完善政党协商的内容和形式，建立健全知情和反馈机制，增加讨论交流的平台和

机会，使协商对凝聚共识、优化决策起到作用。要从制度上保障和完善参政议政、民主监督，探索有效形式。要支持民主党派加强思想、组织、制度特别是领导班子建设，提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力、解决自身问题能力。

习近平强调，党外知识分子工作，是统一战线的基础性、战略性工作。做党外知识分子工作，不仅要增强责任意识、配强工作力量，还要改进工作方法，学会同党外知识分子打交道特别是做思想政治工作的本领。要高度重视和做好新经济组织、新社会组织中的知识分子工作，引导他们发挥积极作用。留学人员是人才队伍的重要组成部分，也是统战工作新的着力点。要坚持支持留学、鼓励回国、来去自由、发挥作用的方针，鼓励留学人员回国工作或以多种形式为国服务。要加强和改善对新媒体中的代表性人士的工作，建立经常性联系渠道，加强线上互动、线下沟通，让他们在净化网络空间、弘扬主旋律等方面展现正能量。

习近平指出，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长，要坚持团结、服务、引导、教育的方向，一手抓鼓励支持，一手抓教育引导，关注他们的思想，关注他们的困难，有针对性地进行帮助引导，引导非公有制经济人士特别是年轻一代致富思源、富而思进，做到爱国、敬业、创新、守法、诚信、贡献。工商联是党和政府联系非公有制经济人士的桥梁和纽带，统战工作要向商会组织有效覆盖，发挥工商联对商会组织的指导、引导、服务职能，确保商会发展的正确方向。

习近平强调，民族工作、宗教工作都是全局性工作。去年召开的中央民族工作会议，明确了当前和今后一个时期民族工作的大政方针和战略任务，各级党委要抓好会议精神贯彻落实，促进各民族和睦相处、和衷共济、和谐发展。

宗教工作本质上是群众工作，要全面贯彻党的宗教信仰自由政策，依法管理宗教事务，坚持独立自主自办原则，积极引导宗教与社会主义社会相适应。积极引导宗教与社会主义社会相适应，必须坚持中国化方向，必须提高宗教工作法治化水平，必须辩证看待宗教的社会作用，必须重视发挥宗教界人士作用，引导宗教努力为促进经济发展、社会和谐、文化繁荣、民族团结、祖国统一服务。习近平指出，统战工作是全党的工作，必须全党重视，大家共同来做。各级党委要把统战工作摆在重要位置，各级党政领导干部要带头学习宣传和贯彻党的宗教信仰自由政策，依法管理宗教事务，坚持独立自主自办原则，积极引导宗教与社会主义社会相适应。积极引导宗教与社会主义社会相适应，必须坚持中国化方向，必须提高宗教工作法治化水平，必须辩证看待宗教的社会作用，必须重视发挥宗教界人士作用，引导宗教努力为促进经济发展、社会和谐、文化繁荣、民族团结、祖国统一服务。

习近平指出，随着“一国两制”深入实施、两岸关系和平发展、我国国际地位显著提高，大陆内和大陆外统一战线两个范围联盟中的成员流动更加频繁、联系日趋紧密，要适应新形势，切实做好港澳工作、对台工作、侨务工作。

习近平强调，培养使用党外代表人士，是我们党的一贯政策。要加大党外代表人士培养、选拔、使用工作力度，努力培养造就一支自觉接受中国共产党领导、坚定不移地走中国特色社会主义道路、具有较强代表性和参政议政能力的党外代表人士队伍。

习近平指出，统战工作是全党的工作，必须全党重视，大家共同来做。各级党委要把统战工作摆在重要位置，各级党政领导干部要带头学习宣传和贯彻党的宗教信仰自由政策，依法管理宗教事务，坚持独立自主自办原则，积极引导宗教与社会主义社会相适应。积极引导宗教与社会主义社会相适应，必须坚持中国化方向，必须提高宗教工作法治化水平，必须辩证看待宗教的社会作用，必须重视发挥宗教界人士作用，引导宗教努力为促进经济发展、社会和谐、文化繁荣、民族团结、祖国统一服务。

李克强同巴西总统举行会谈时强调 打造中巴互利合作升级版

据新华社巴西利亚5月19日电 (记者侯丽军 刘彤) 当地时间19日上午，国务院总理李克强在巴西利亚总统府同巴西总统罗塞夫举行会谈。

李克强指出，中巴都是世界主要新兴经济体，也是东西半球最大的发展中国家。双方加强合作，对促进各自发展和民生改善，维护新兴市场国家整体发展势头，推动世界经济复苏具有重大意义。双方可在签署产能投资与合作框架协议基础上，本着互利共赢、共同发展原则，制定两国产业投资合作规划，打造中巴互利合作升级版。重点开展铁路、矿业、电力、装备制造等领域产业投资合作。推动两洋铁路等项目迈出实质步伐；开展

清洁能源、铁矿石、农业等领域产业链合作；加强油气勘探开采、石化装备、船舶贸易投资等合作。中方支持中国企业扩大在巴投资，分享经验和技术，鼓励两国金融机构开展本币结算业务，为双方深化合作提供助力。积极拓展两国科技、文化、教育、旅游、青年等人文交流合作。

会谈后，李克强和罗塞夫共同签署了《中华人民共和国政府与巴西联邦共和国政府2015年至2021年共同行动计划》，并见证了双边产能、基础设施建设、金融、航空、农业、新能源、通信、科技等各领域35项合作文件的签署。双方发表了中巴政府联合声明和关于气候变化的联合声明。

国办印发《指导意见》

推进网络提速降费

据新华社北京5月20日电 国务院办公厅日前印发《关于加快高速宽带网络建设推进网络提速降费的指导意见》，提出了加快高速宽带网络建设推进网络提速降费的目标和举措。

《意见》提出，加快基础设施建设，大幅提高网络速率。到2015年底，全国设区市城区和部分有条件的非设区市城区80%以上家庭具备100Mbps(兆比特每秒)光纤接入能力，50%以上设区市城区实现全光纤网络覆盖；直辖市、省会城市等主要城市宽带用户平均接入速率达到20Mbps，其他设区市城区和非设区市城区宽带用户平均接入速率达到10Mbps，鼓励有条件的地区推广50Mbps、100Mbps等高带宽接入服务；95%以上的行政村通固定或移动宽带。建成4G基站超过130万个，实现乡镇以上地区网络深度覆盖，4G用户超过3亿户。

到2017年底，全国所有设区市城区和大部分非设区市城区家庭具备100Mbps光纤接入能力，直辖市、省会城市等主要城市宽带用户平均接入速率超过30Mbps，基本达到2015年发达国家平均水平，其他设区市城区和非设区市城区宽带用户平均接入速率达到20Mbps；80%以上的行政村实现光纤到村，农村宽带家庭普及率大幅提升；4G网络全面覆盖城市和农村，移动宽带人口普及率接近中等发达国家水平。

《意见》明确，有效降低网络资费，持续提升服务水平。一方面，要推动电信企业增强服务能力，提高运营效率，多措并举，实现网络资费合理下降，建立健全与各市场主体的合作和公平竞争机制，促进专业化分工合作，探索产业链互利共赢发展模式。另一方面，要有序开放电信市场、加强电信市场监管、提升公共服务水平。

缅方炮弹致我国边民受伤

中方已向缅方提出严正交涉

新华社北京5月20日电 (记者朱佳妮 崔文毅) 外交部发言人洪磊20日就缅方炮弹致中国边民受伤一事表示，中方就此向缅方提出严正交涉，要求缅方就事件开展认真全面负责的调查，缅方表示将向中方作出正式反馈。

在当天例行记者会上，有记者问，据媒体报道，缅军高层近期表示，14日发生的缅方炮弹致中国边民受伤事件，并非缅政府军所为，而

洪磊说，中方就近日缅方炮弹致中国边民受伤向缅方提出严正交涉，要求缅方就事件开展认真全面负责的调查，并向中方作出负责任的说明，采取切实有效措施，杜绝此类事件再次发生，尽快平息事态，恢复中缅边境地区正常秩序。缅方表示将向中方作出正式反馈，中方正等待缅方正式通报。

温州原副市长被立案侦查

新华社北京5月20日电 最高检20日消息，日前，浙江省人民检察院决定，依法对浙江省温州市人民

政府原副市长孔海龙(副厅级)涉嫌受贿犯罪立案侦查，并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

考量。

“一些敏感事项如收入情况等，社区居委会会要求群众所在单位先开证明，然后我们再开证明”，杨雄表示，这很大程度上是为了避免引发纠纷。再比如，计生方面的证明属于比较难开的证明。而社区工作人员对此也是叫苦不迭：“计生情况对于社区干部是一票否决，真是不敢出问题”。

“荒唐证明”折射社区居委会的功能困境

“我们社区内有住户要办理工商营业执照，工商部门不仅要我们开证明，还必须要由居委会写‘同意’二字”，碑林区一位社区委员会主任杨雄说，“我们咋能同意别人开不开公司呢”。

这也正是许多居委会面临的问题。不少工作人员表示，居委会“责任无限大，权力无限小”，许多职能部门的工作到基层都下沉到社区居委会中，但居委会的权力和要求则相去甚远。

事实上，在今年全国两会上，全国人大代表易凤娇就表示，一些职能部门、企事业单位和社会组织都把社区公章当成了“万能章”。她建议，应该由民政部门牵头，集中清理要求居委会开具证明的项目。

专家指出，社区遭遇的“证明难题”，实质上反映的是一些职能部门推诿、不作为的现状，也反映了部门间信息互不联通、仍存“壁垒”。一方面，要加快简政放权力度，给人民更大的方便；另一方面，要通过一定的规则设置，遏制一些部门的“任性”权力，使公民基本情况实现共享，让群众享受到更加便捷、公平的公共服务。

新华社记者尹亮 高梦月
(据新华社西安5月20日电)

贵阳一栋9层民房发生垮塌 已救出10余人，16人未联系上

新华社贵阳5月20日电 (记者王新明 李春惠) 贵阳居民楼房垮塌现场救援指挥部20日下午召开新闻发布会称，经初步排查，垮塌居民楼共有住户35户114人，已确认98人安全，16人还在联系中。

记者在现场看到，救援还在紧张进行。垮塌居民楼房后的山体仍不断有少量土石滑落。消防救援人员正在对废墟进行清理，并使用生命探测仪搜寻被困者。目前已救出十余名被困人员。

贵州省有关领导要求，要争分夺秒搜救，以最快速度救人。

5月20日11时30分许，贵阳市云岩区宏福景苑小区一栋9层民房发生垮塌，原因还在调查中。



(新华社发)

无法承受“100多项证明”之重 ——“万能居委会”无奈的背后



“证明你妈是你妈”有多荒唐？然而，记者日前在一家社区居委会见识了100多项证明，其中不乏“证明你家有多少钱”、“证明钱币不是自己破坏的”、“证明你没犯过罪”……

“上面千条线下面一根针”，社区是党和政府联系群众最直接的“桥梁”。然而，记者调查发现，屡屡遭遇的“证明难题”也成为社区居委会

来，居委会好像是“万能”的。然而，这里像国内任何一个城市社区一样，居民和居委会每天遭遇着“证明难题”。

今年5月上旬，“西安媳妇”刘娟在补办丢失的湖南老家户口本时，被要求在目前居住地开具计生状况的证明后，才能进行补办。于是，她辗转西安市文艺南路社区居委会、社区内的物业公司以及派出所等多个单位后，总也拿不全相关证明，身心俱疲，感叹“办个证明实在太难了”。

刘娟的遭遇并非个例。今年2月，77岁的西安市碑林区居民王克明怒冲冲地来到文艺南路社区居委会。因为过年期间给小孙子的1100元压岁钱被小孙子无意撕碎了，王克明去银行更换残币，而银行却必须要社区开具情况证明，证明“残币不是故意破坏的”。不过，好在社区考虑到老人家的实际情况，及时开具了证明。“要说我们也不清楚实际情况。”居委会工作人员说。

“居委会也有自己的难处。”文艺南路社区居委会主任韩静说。据她介绍，社区居委会有198项工作，要开不少于100项的证明。“学校、医药、公安、工商、银行、公证处……这些单位都要我们盖章子开证明。”

韩静说，还有许多证明事项需要由社区居委会开具：学校发放助学金要开家庭收入证明、财产继承公证要

开家庭关系证明、流动人口子女打疫苗要开居住证明、存款单丢失要开丢失证明……这些事项居委会事实上很难了解，而且往往成为居委会与居民之间的矛盾导火索。

无力承受的“证明之重”

调查时记者发现，作为与市民紧密联系的社区居委会，目前面临一些问题让其在证明问题上无力承受。

——流动人口增多致使无法准确掌握每一个体情况。“很多证明我们完全是没能力开。”西安市新城区西一路街道办红会社区居委会主任杨雄说，社区外来人口多，外来商户多，人户分离的情况多，这就为出具相关证明带来了更多麻烦。

——社区居委会缺乏查询手段导致证明乏力。对于居委会来说，缺乏相应查询手段，使得其在出具证明时缺少“实打实”的证据。杨雄表示，比如办理许多事项都需要开居民收入证明，但居委会哪能摸清居民的收入情况，特别是还牵涉到各种福利和隐性收入；再比如“无犯罪记录证明”，公安系统可以联网进行查询，居委会则没有相应的查询手段。

——易发纠纷的考量致使“连串证明层出”。居委会出具一些证明之所以过程繁琐复杂，成为“连串证明”，归根结底在于相关部门避免风险和纠纷的

挪威游轮搁浅百慕大 船上373人

新华社华盛顿5月19日电 (记者穆东 林建武) 据美国媒体19日报道，一艘挪威公司的游轮在百慕大海域搁浅，事发时船上有2675名乘客和1062名船员。

报道说，这艘游轮是隶属挪威邮轮公司的“挪威海盗”号，该游轮最初从波士顿出发，当天下午离开百慕大的一个码头准备返回波士顿时发生搁浅，目前尚无人员受伤情况的报告。

据报道，游轮目前总体状况稳定。同时，美国海岸警卫队已展开对搁浅事件的评估工作。

潘基文访开城“被取消”

新华社首尔5月20日电 (记者张青) 联合国秘书长潘基文20日出席首尔数码论坛时表示，朝鲜撤回了同意其访问开城工业园区的决定，他对此深感遗憾。

潘基文说，今天凌晨朝鲜突然通过外交渠道告知他，朝方撤回同意他访问开城工业园区的决定。朝鲜方面没有对此进行任何说明。他同时表示，将同国际社会一道继续为实现朝鲜半岛和平而努力。

潘基文19日出席在韩国仁川举行的的世界教育论坛后在记者会上表示，他将于21日访问位于朝鲜的开城工业园区。韩国媒体分析，在近期朝韩关系不确定性增多的背景下，潘基文此行会让国际社会再次关注朝韩和解与合作的重要性。

朝鲜开城工业园区2005年投入运营，是朝鲜半岛上迄今唯一的南北经济合作项目。2013年4月，开城工业园区因朝鲜半岛局势紧张而被迫关闭，后经朝韩协商于同年9月恢复运营。